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Utkast til referat fra møte i Produktråd for forskningsinformasjon 
19.06.2024 
Møte Møte nr. 2/2024   

Dato 19.06.2023  
Tid Kl. 10:00-11:00  
Sted Digitalt  
Medlemmer   
Til stede Nina Riege (Produktrådsleder) Tanja Larssen 
 Margaret Fotland Jesper Mørch 
 Heidi Bodal Timo Brøyn 
 Vibeke Vold Hans Torvatn 
   
Forfall   
   
Sikt Frode Arntsen (PO-Leder) Hanne Hole Young (sekretariat) 
   

  
Merknader:  
Presentasjon og saksunderlag fra møtet er tilgjengelig på sikt.no.  
 

Sak Tema Sakstype 
8/24 Godkjenning av innkalling og dagsorden V-sak 
  

Vedtak:  
Produktrådet godkjente innkalling og dagsorden. 
 

 

9/24 Godkjenning av referat fra møte 17. april 24 V-sak 
  

Vedtak:  
Produktrådet godkjente referat fra møte 17. april 24. 
 

 

10/24 Status for NVA O-sak 
 Vedlagt saken var status for NVA som ble presentert av produktområdeleder 

Frode Arntsen i møtet. 

Forslag til tidsplan er nå at vi kjører en testrunde med den eksterne 
testgruppen 20. – 21. august. Hvis denne går bra, starter vi opp med 
migrering av data fra Cristin først, og deretter vitenarkivene til NVA. Målet er 
at alle institusjonene skal være over i NVA i månedsskifte 
september/oktober.  

Både Cristin og Brage kjører på gammel teknologi som ikke er mulig å 
oppgradere etter 30. juni 2024. Dette gjør at risikoen for sikkerhetshendelser 
øker etter dette. UiO/IT arbeider for at Cristin skal være tilgjengelig ut 
september.  

Kommentarer: 
Det kom opp spørsmål om hvilke konsekvenser alle utsettelsene har for 
institusjonene og hva utsettelsene har å si for omdømme til Sikt. 
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Med tanke på konsekvenser for institusjonene, er ikke de så store med tanke 
på at Cristin og Brage er tilgjengelig for alle underveis i utviklingen av 
Nasjonalt vitenarkiv. Gevinstene ved å få en felles løsning kommer senere, 
men vil bli en betydelig besparelse. Omdømmemessig er situasjonen uheldig. 

Det ble kommentert fra produktrådet at det er viktigere å få et godt system, 
et best mulig system når det slippes, enn at det blir levert på tid. 

Erfaringer fra Cris/NVA prosjektet bør opp til diskusjon i rette fora 
(porteføljestyret, produktråd og styringsgruppe for eksempel) etter at 
prosjektet er avsluttet. 

Vedtak: 
Produktrådet tar saken til orientering. 
 
Merknad: Styringsgruppen for NVA vedtok i sitt møte den 21 juni at det 
gjennomføres en 2-ukers utprøvingsperiode i regi av UHR/FFA for de 
institusjonene som ønsker det etter at det er gjennomført ende-til-ende test 
den 20-21. august. Dette medfører at overgangen til NVA forventes ferdigstilt 
i løpet av november for samtlige institusjoner, forutsatt at det ikke oppdages 
kritiske feil ved NVA underveis i testingen. 
 

11/24 Produktområdestrategi D-sak 
 Vedlagt saken var mal for produktområdestrategi, utkast til 

produktområdestrategi for forskningsinformasjon og tidlig utkast til strategi 
for nasjonal infrastruktur for bibliometri (NIB). 

Alle produktområder i hele Sikt bruker samme mal for produktstrategi, og 
Porteføljestyret vedtar produktområdestrategiene/produktstrategiene.  

Produktområdet har en overordnet strategi for retning og det vil bli spesifikke 
produktstrategier for enkeltproduktene. For vårt produktområde vil det si 
Nasjonalt vitenarkiv (NVA), NIB og for data vi behandler innenfor 
produktområdet vårt. 

Utkast til strategier fra produktområdet skal presenteres på neste 
Porteføljestyremøte som er 2. oktober. Deretter bearbeider vi strategiene 
videre i produktrådet i henhold til tilbakemeldinger. 

Sikt lager utkast til neste møte forut for møte i porteføljestyret den 2. 
oktober som legges ved saksdokumentene til neste møte i produktrådet.  

 
Kommentarer: 
For NIB har en arbeidsgruppe skrevet en rapport om veien videre som 
produktrådet ba om å få tilgang til mtp utarbeidelse av produktstrategien for 
NIB. Sikt sørger for at produktrådet får tilgang til denne. 

I møte kom det kommentarer om behov for å sikre blant annet 
Forskningsrådets behov for data og kartlegge andre viktige aktørers behov.  

Vedtak: 
Sikt lager utkast til strategier som Produktrådet følger opp i neste møte.  
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12/24 Møteplan for høsten D-sak 
 Porteføljestyret har møter 2. oktober og 13. november i høst. For å ha klart 

utkast til produktområdestrategi, produktstrategi for NVA, produktstrategi 
for NIB, bør vi ha et møte noen uker i forkant.  
 
Vedtak:  
Produktrådet vedtar fysisk møte 13. september for arbeid med 
produktstrategiene, og deretter et digitalt møte onsdag 30. oktober.  
 

 

13/24 Eventuelt  
  

Tanja Larssen meldte fra at hun har siste møte i produktrådet i dag fordi hun 
skifter stilling ved UiT. 

Produktrådet takker Tanja for deltakelsen i produktrådet.  

 

 Oppsummering og møteslutt  
 Produktrådsleder takket deltakerne for et godt møte.  

 


